

24小时便利店凌晨遭劫 一个细节引起民警注意

蒙面歹徒为何要摘去店员的眼镜?

通讯员 林利军

凌晨,一名蒙面歹徒持刀进入一家24小时便利店,将店员捆绑后,抢走店内价值2万多元的高档香烟和一部手机。案件发生后,警方仅用了8个多小时就将犯罪嫌疑人张某抓获。然而令人意外的是,这名劫匪,竟是这家便利店的前店长。

近日,三门县公安局提请检察机关对犯罪嫌疑人张某批准逮捕。

女店员被绑 3箱高档香烟被劫

3月3日凌晨,三门县城繁华的新兴街上一片宁静,唯独一家24小时便利店灯火通明,还在营业。3时许,店员小徐见没有顾客上门,便专心打扫店内卫生。这时,一名戴白色鸭舌帽和口罩的男子进入店内。小徐以为是顾客,没多在意,继续搞卫生。

“不准动,别喊,否则我弄死你!”突然,小徐感到脖子上贴着一把冰冷的刀,还没反应过来,一只有力的手就勒住了她的脖子。

小徐很快就冷静下来,怕自己的反抗激怒歹徒,于是假装配合,先稳定住歹徒情

绪。歹徒见小徐很听话,便将她挟持到店内的仓库里,用绳子将她双手反绑,又用毛巾塞住她的嘴巴。随后,歹徒将仓库内中华、利群、黄鹤楼等3箱价值达2万多元的高档香烟抱走。

小徐趁歹徒走出仓库时挣扎着吐出口中的毛巾,但无法挣脱捆绑。她不敢大喊大叫,怕歹徒听到后会回来对自己下毒手。果然,没过一会儿,歹徒再次进入店内,转了一圈后又走了。

大约过了五六分钟,小徐猜测歹徒走远了,就尝试着解开绳子,但仍没有成功。恰好此时有顾客进店购物,小徐便大喊救命。在顾客的帮助下,她终于摆脱束缚,想用手机报警,却发现手机也被歹徒拿走了。了解情况后,这位热心的顾客马上帮她向三门县公安局报了警。

歹徒为何要摘去店员眼镜?

三门县公安局刑侦大队组织警力赶到现场,翻看了店内及周边的监控,发现歹徒作案后窜入附近的巷子消失。

从歹徒的伪装来看,民警认为此人具有比较强的反侦查能力。此外,另一个细节引起了民警的注意:歹徒将小徐绑到仓库里的时候,专门摘掉了小徐的眼镜。这个动作看上去有些多余,歹徒这么做,目的是什么呢?

民警分析,抢劫时还要摘掉被害人的眼镜,一定是歹徒不想让被害人看清什么。而从现场情况来看,应该是不想让店员小徐看清自己的外形和长相。从这一点来推测,歹徒很可能与小徐认识,因此即便作了伪装,也担心被对方认出来。而且他显然很熟悉便利店的内部结构,知道仓库在哪里,高档香烟之类的值钱商品放在什么位置。于是,民警找到便利店负责人及之前在店里工作过的员工,经过辨认,大家觉得歹徒的外形特征跟之前担任过店长的张某很像。

经过大量信息汇总,警方判定张某有重大作案嫌疑,随即展开抓捕。

3日上午10时许,犯罪嫌疑人张某在奉化落网。从发案到抓获嫌疑人,三门警

方仅用了8个多小时。

曾经的店长为何成了劫匪

张某,宁海人,此前曾因抢劫罪获刑4年半。刑满获释后,张某就来到这家便利店当店员,后来还当上了店长。

然而,当上店长后的张某不再满足于踏实工作,整天盘算着怎样快速发家致富。想来想去,他竟想到了用假烟调换店里的真烟,然后将真烟出售,借此敛财。事后,因出售假烟,这家便利店遭到顾客投诉,引起了区域经理的注意,但张某仍不知收敛。随着顾客的投诉增多,张某害怕东窗事发,于是主动提出辞职。

回到老家后,张某没有了收入。他又不想好好找工作,最终决定回到之前工作过的便利店“干一票”。

就这样,他利用凌晨便利店和周边没什么人的时机,伪装后进入店内实施抢劫。不过他还是担心店员小徐认出自己,因此顺手摘掉了小徐的眼镜。得手后,他回到宁海将劫得的高档香烟低价销售,所得赃款大部分输在了赌桌上。

警方在此提醒24小时营业的商店,最好不要安排女店员值夜班,有条件的可以安排两名店员,并在店内安装报警器。

为无资质外教买假证 幼儿园主管获刑

检察官建议涉案人员应被禁入该行业



被告人伪造的我国相应驻外大使馆认证书



为外教伪造相关资质证书获刑的幼儿园行政主管夏某(穿蓝衣者)在法庭进行陈述

《新京报》刘洋

按照规定,外国人如想在中国幼儿园任英语外教,需要国家母语为英语或具备本科英语专业学历。北京市通州区一家私立国际幼儿园的行政主管夏某,在聘用外教时却伪造了相关资质证书。4月9日上午,通州法院开庭审理并宣判这起北京市首例伪造外教证书案,夏某和伪造证件者王某,因买卖国家机关证件罪均被判处有期徒刑8个月缓刑1年。

“除了承担刑事责任,涉案人员还应受到行政处罚,禁止再入该行业。”承办该案检察官彭燕芬表示,已经就该起案件向涉案幼儿园和教委发出检察建议,建议该幼儿园整改。

花16600元为两外教制假证

去年6月19日,外交部领事司向通州警方反映,北京市外国专家与外国人就业

事务中心发现,该中心所受理塞尔维亚籍人员布莱恩在通州区一家私立国际幼儿园的任职申请中,对方提供的我国驻塞尔维亚使馆出具证书涉嫌造假,经外交部与我国驻塞尔维亚使馆核实,该认证书的贴纸、防伪贴及签署均系伪造。

警方调查发现,该幼儿园的行政主管夏某、无业人员王某有重大嫌疑,于去年8月23日、28日将两人控制,检方后以涉嫌买卖国家机关证件罪对他们提起公诉。

据检方指控,负责涉案幼儿园外教管理等工作的夏某,于去年年初欲招收两名不符合学历条件的外国人在幼儿园担任外教,以16600元的价格委托王某为两名外教分别制作虚假学历证书等资料,并贴上伪造的我国相应驻外国大使馆的认证书两份。

因两名被告人认罪,法院对该案适用速裁程序进行审理。

“布莱恩是非英语为母语国家的人,也没有英语为母语国家大学的学历,更没有对应学历的认证,没有资格申请中国的工作签证”,夏某在受审时称,他因此找王某

伪造了证件。

另一被告人王某承认假学历证书是他PS(图片编辑)的,相关使馆的证书印章系网上购买。

经审理,法院当庭宣判,夏某、王某因买卖国家机关证件罪分别被判有期徒刑8个月缓刑1年,罚金1万元。两人当庭表示不上诉。

伪造材料为外教申请工作签证被拒

记者了解到,夏某在初中二年级毕业后便到爱尔兰留学,大学毕业后回国,2012年来京务工,2013年10月到涉案幼儿园做行政主管,负责外籍教师管理。

“我法律意识淡薄”,夏某供述,2016年年初,布莱恩通过外教中介到涉案幼儿园应聘,但是他的中国签证快到期了,也没有英文大学的学历及认证,无法办理中国的工作签证,不能在该幼儿园合法工作。

同年夏天,夏某在酒吧喝酒时碰到一个外国人,聊天时告诉他有个中介可以代

办申请中国的工作签证,并将中介王某的微信号给了他。他和王某取得联系后,约对方在幼儿园的办公室里商谈此事。

“我想让外教尽快到我们幼儿园上班,王某说可以办理假的英文大学的学历及认证,再替我给外教申请中国的工作签证。”夏某说,随后王某要走了布莱恩的相关信息和护照。2016年11月,王某说假的英文大学的学历及认证已经做好,让他派人和王某一起去外专局递材料。去年3月,王某告诉他布莱恩的签证申请被拒了,但是具体原因不清楚。

记者注意到,涉案的一份伪造材料写着“兹证明前面文书上塞尔维亚教育部的印章和签字均属实”,下边是一个“中华人民共和国领事认证”的圆形印章。承办此案的检察官彭燕芬介绍,不论格式还是盖印章的大小颜色都和真的有区别,日期落款的格式也不对。

“外交部认为这个是证件,公安机关认为是公文,还有专家学者意见是印章”,彭燕芬说,对于涉案的伪造材料的类别,各方认定也不一致,检察机关分析整个案情后,根据相关司法解释,最终确定为证件。

■ 提示

外教不能光认“脸”还要看资质

“目前不乏外国人来中国投机的情况,不能盲目认为外国人学历条件教育背景都非常好,说英语并不能说明他接受了良好教育。”该案主审法官通州法院刑一庭副庭长蒋为杰提醒,选择高档幼儿园、双语幼儿园的家长,一定要对外教资质进行审核。

蒋为杰同时认为,幼儿园方面不能只顾赚钱,还是要有社会责任,家长把孩子送到幼儿园都想要受到良好的教育,打好基础,因此愿意承担高昂的学费,作为教育机构负责人更为此更加要有社会责任。